

现代快报

2008年11月3日 星期一
责编:张海荣 组版:杜敏

财经

24小时读者热线
96060
新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

央行停止对银行信贷硬管控

货币政策进一步放松,企业和个人今后可以更容易申请到贷款



金岩石预测 千六不是底

国金证券首席经济学家金岩石前天在宁预测,1600点不能肯定地说就止住了跌势,很多担心的事还没揭开盖子,实体经济的风险最终会扩散到银行。

关注指数:★★★★★
关注版面:A18

四季度 CPI 或大幅下滑

北京大学中国经济研究中心(CCER)日前发布的最新“朗润预测”显示,根据国内外17家研究机构的预测数据,我国四季度CPI同比增速的简单平均值和加权平均值分别为3.9%和3.7%,较三季度大幅降低。

据了解,这些预测数据由包括中金、中信、CCER、瑞银、花旗在内的17家国内外机构给出。其中,美林证券对四季度CPI的预测最低,为3.0%;中银国际的预测最高,为4.9%。 快报记者 李丹丹

今日提示

沪市

东方金钰、包钢稀土、ST金泰、S*ST湖科停牌一小时。
广东明珠、中创信测、川投能源、华新水泥停牌一天。

深市

ST玉源、ST银广夏、*ST远东、海印股份、沃华医药停牌一小时。
潍柴动力、ST中福、如意集团、陕西金叶、太阳纸业、海利得、恒邦股份停牌一天。
金德发展特停。同力水泥、基金科翔取消特停。

打电话买车险 商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,11月底前投保还有机会体验超值服务!另外两年未出险交强险最高可上浮20%。除价格优惠外,三分钟报价,免费送单上门,提供POS刷卡服务,让车主省钱、省时、更省心。

随着经济形势的变化,央行自年初开始对商业银行进行的按季度调控信贷规模已经停止。

央行新闻发言人李超日前在接受新华社记者采访时首次透露,为灵活有效应对正在蔓延的国际金融危机带来的影响,保持中国经济平稳较快增长,央行目前已不再对商业银行信贷规划加以硬约束。

业内人士指出,取消对商业银行信贷规模的硬管控,有望在明年得以延续,但央行仍将全面监测信贷增速及货币供应量。

今年年初,针对去年下半年开始出现的物价上涨、投资信贷高等现象,为了防止经济出现大起大落,央行一改往年按总规模调控商业银行信贷的方式,采取了按季度调控商业银行放贷规模。商业银行根据宏观调控的要求,根据各自需求提出信贷规划,央行从宏观政策层面加以指导。

李超指出,从当时的情况看,需要对信贷投放加以约束。因此,央行采取了临时性措施。从之后的效果看,这些措施对防止产能过剩、信贷扩张过猛等问题产生了积极效果。李超同时指出,从今年年中开始,国内外经济环境发生了快速变化,特别是国际金融危机快速蔓延,央行根据新形势对政策进行了适时调整。

市场近期对于央行货币政策的变化感受明显。据了解,央行年初按季调控的规定,目前对商业银行已经失去了实际约束力。由于经济运行风险加大,企业信贷需求开始减弱,出于风险防范考虑,银行惜贷,因此,贷款规模已不再是银行放贷的障碍。

兴业银行资金运营中心首席经济学家鲁政委指出,随着经济的回调,银行的风险意识有所增强。“在这种现实状况下,如果央行还控制银行贷款规模,就有可能使企业对未来

经济走弱的预期强化。而央行强调不再硬约束贷款规模,将有利于使得商业银行、企业的预期朝积极的方向转变。”中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇说,“从全局角度看,在推动经济增长防止经济下滑的同时,能够起到防范金融风险和维护金融稳定的作用。”

不过,“不再加以硬约束”也保留了货币政策一贯的弹性。郭田勇认为,这意味着只要实体经济中有真实需求,商业银行就可以放贷,央行不再下具体的硬指标。但央行依然有必要对整个银行体系的信贷投放情况和货币供应量增长情况进行监测。亚洲开发银行高级经济学家庄健此前在接受采访时也认为,央行未来仍然会对M2及贷款规模进行必要的调控,否则通胀很难把握。

央行近两个月来的三次降息、两次下调存款准备金率、调整央票发行以及取消对商业银行信贷规模硬约束等,向市场

明确传导出了“转向”信号。业内人士指出,一年来,央行货币政策的微妙变化,不仅体现了政策的灵活性,也充分显示了审慎原则。在保持稳定货币政策的同时,其主动性和有效性也有所增强。

郭田勇预计,随着通胀的持续下降,2009年的货币政策环境有望比2008年更加宽松。

中国人民大学金融与证券研究所副所长赵锡军表示,央行对商业银行信贷规划不再加以硬约束是配合近期一系列货币政策和信贷政策,提高银行操作灵活程度的又一举措。今年年初,央行还是按月下达信贷数量指标,1月份为800亿元,但目前随着进入降息周期,货币政策已经开始放松,政策的灵活性也应及时放松,这么做可以使商业银行更容易安排贷款,企业和个人不必受各银行额度限制,可以更容易地申请贷款。

快报记者 苗燕
《京华时报》供稿

延伸阅读

央行副行长苏宁: 保证市场流动性供应充足

中国人民银行副行长苏宁日前在“2009年中国行业发展报告会”上指出,当前我国经济发展处在关键的时期,不仅要认清我国经济发展面临的外部环境的困难,也要看到我国扩大内需具有广泛的空间。央行将继续关注国内外经济形势的变化,继续实行灵活、审慎的宏观货币政策,增强宏观调控预测性、有效性,切实保持经济金融稳定,促进经济又好又快发展。

苏宁说,第一,要改进流动性管理,保证市场流动性供应充足;第二,今后将合理利用价格等工具实施调控,加强货币市场基准利率的体系建设,更多发挥在市场当中的作用,提高自我调节的能力。 快报记者 周鹏峰

一致赌跌 国内油品流行“零库存”

专家分析称,未来价格下调幅度预计不会超过每吨1500元

尽管此前一则“国内成品油11月1日起调价”的传闻又成泡影,但市场对油价下调的预期并未消退。快报从业内获悉,因存在降价预期,目前国内油品市场的正常购买活动已降到“冰点”,而油企观望的原因在于唯恐买人被油价下调所“套牢”。专家分析称,未来价格下调幅度预计不会超过每吨1500元。

“零库存”开始流行

众所周知,在今年“油荒”最严重、上调油价预期最强烈之时,国内大量油企都在囤油赌涨。但如今,局势出现逆转,“过去的惜售变成了今天的惧买,曾因惜售形成的资源流动停滞,被今天惧买形成的资源流动冻结所代替。”东方油气网副总经理、首席分析师钟健对记者说。

据他介绍,目前众多从事批发的社会经营者在经历了痛苦的库存回吐后,正在以“零库存”姿态等待时机,这意味着批发业务功能难有



CFP供图

作为。此外,一些地炼库存已满,开始寻找社会闲散库存代存,这些地炼今后生产活动的开展也将面临极大压力。而作为国内最大的成品油供应者,主营销售企业在一些地区的同期销量甚至低于去年同期10%以上,胀库已成无奈结果。

“考虑到当前成品油需求并未萎缩到如此程度,上述情形还是油价看跌心态的结果。适时出台下调油价政策,尽快释放看跌预期造成的购买力冻结,激活成品油中间供应商、终端

用户的正常储备与购买,是停止成品油价格不正常下跌、恢复市场正常购销的必要手段。”钟健说。

下游拿油非常谨慎

“虽然目前资源不是问题,但下游接货者太少。”某纯石油批发贸易企业透露,“我们从10月份起只能基本处于歇业状态。尽管如此,至少我们可保证不套牢。”

另一位拥有加油站的批发贸易商则透露,现在只要库里

有油,库存处于一定低位时,不到最后时刻绝不拿油。当被迫需要补库时,能不走船就不走船,必须走船也尽量选择最小的300吨的船。

“因终端需求,我们一般一周需消费柴油300-500吨左右。正常操作时,我们库里保留千吨左右的周转油,但如今库里的油仅够维持一天的销售,如此操作也是我入行这么多年来第一次。”该负责人说。

油价下调最多1500元/吨

钟健认为,政府调价长期以来都有一个前提,就是要保证炼厂能有正常的盈利。由于11月份,以炼制大庆类品质原油所出厂的汽柴油进销差价达每吨2200元,若以保证炼厂盈利为前提确定下调幅度,则调价幅度最高不能大于1500元。“但由于两大集团在之前几个月中,曾为奥运保供以每吨8000元,甚至9000元的高价位进口了几百万吨柴油,这批高价资源在今天均转为减利因素。政府可能会酌情考虑这一因素而不会将调幅定得太高。

快报记者 陈其珏

延伸阅读

国际油价 创单月最大跌幅

国际油价上周五结束10月的交易,当天纽约商品交易所12月交货的原油期货合约收报67.81美元/桶,与9月30日的收盘价100.64美元/桶相比,以32.6%的月度跌幅,创下了有史以来国际油价单月最大跌幅。值得关注的是,11月1日开始,欧佩克就开始实施其稍早制定的减产150万桶/日的计划,这一措施是否对油价有所拉升颇受关注。

10月31日纽约商品交易所12月份交货的原油期货合约收盘报价,每桶上涨1.85美元,收于67.81美元/桶。这一价格较7月11日国际油价创造的147.27美元/桶历史高位相比跌了54%。国际油价之所以如此大跌,与上月金融危机拉动国际经济形势急转直下,人们对未来经济发展充满担忧从而担忧石油需求将减少有密切关系。《京华时报》供稿

浦发银行
SPDB BANK

轻松理财
leisure banking

投资有风险 购买需谨慎

浦发银行人民币理财T计划火热发售中

数量有限,先到先得

购买金额	300000元起,以10000元整数倍增加
预期收益率	6%/年
预约销售期	2008年10月27日至2008年11月6日
产品收益起算日	2008年11月7日
产品到期日	2009年11月7日

购买前请详细咨询我行理财经理

网上银行 <http://ebank.spdb.com.cn> 客户服务电话:95528 浦发银行网址: www.spdb.com.cn

南京分行各分支机构(南京地区)

南京分行营业部	025-84579315
鼓楼支行	025-83236977
新街口支行	025-84699077
城北支行	025-83581555
城中支行	025-84538313
北京西路支行	025-83737377
大行支行	025-58380689
城东支行	025-84550808
城西支行	025-81607768
湖南路支行	025-83591630
城西支行	025-84539496
江宁支行	025-52137782
龙江支行	025-86266622
秦淮支行	025-58070500